



# 学习雷锋好榜样 三月花开助人乐

## 多街道社区开展“学雷锋”系列活动

芝罘融媒记者 李淼 王睿 郑秀杰 通讯员 高雁 刘一鸣 卞迦南 张怡 牟村 周菁菁 摄影报道

今年3月5日是第60个学雷锋纪念日,为弘扬新时代雷锋精神,近日,我区多社区组织开展学雷锋系列活动,三月的芝罘处处都能看到志愿者的身影,他们将爱心和温暖洒向每个角落,用实际行动推动学雷锋时代化、大众化、常态化。



### 发扬奉献精神,净化美丽家园

新石社区开展“弘扬雷锋精神 砥砺初心使命”主题党日活动暨社区环境卫生清理活动。社区党员在白石遗址党建主题公园重温入党誓词、重习雷锋语录,依次参观白石遗址文化旧址、新时代巾帼英雄榜等。随后,党员同志身穿志愿者红色马甲,继续开展白石遗址党建品牌内涵。

芝罘岛街道联合“双报到”单

位区工信局、区检察院开展“美丽家园 你我共建”学雷锋志愿服务活动,在辖区开展环境卫生清理。部门和街道机关干部、社区工作人员和志愿者近200余人身着红马甲,拿着垃圾夹、扫把等工具,积极投身到卫生清理工作中,认真对道路两侧、绿化带、公共服务设施等

每一处卫生死角进行打扫清理,并对街道小广告进行地毯式清理。此次活动,不仅净化辖区环境,增强大家的服务、奉献意识,还为辖区居民上了一堂无声的环保宣传教育课,引导居民自觉传承雷锋精神,在日常生活中学习、践行雷锋精神,使雷锋精神代代相传。

每一位区工信局、区检察院开展“美丽家园 你我共建”学雷锋志愿服务活动,在辖区开展环境卫生清理。部门和街道机关干部、社区工作人员和志愿者近200余人身着红马甲,拿着垃圾夹、扫把等工具,积极投身到卫生清理工作中,认真对道路两侧、绿化带、公共服务设施等

### 组织义诊、义剪,志愿服务暖人心

惠安社区开展“学雷锋精神 展青春风采”志愿服务周系列活动。在入户爱心义剪活动中,志愿者携带专业理发工具同网格员一起,上门为行动不便的老人理发。“帮我剪得短一些”“要把我的耳朵露出来……”与老人进行短暂的沟通后,志愿者便拿起剪子为老人们

修剪头发。剪完头发的杨大叔,看着镜中焕然一新的发型脸上露出开心的笑容。

此外,惠安社区新时代文明实践站特邀德韩口腔医院开展“爱牙有牙 公益出发”口腔科普义诊活动。活动中,医务志愿者为社区中老年朋友讲解常见口腔问题及自

查方法、日常口腔护理知识,耐心讲解口腔保健方法。讲解之余,为老年人进行免费口腔检查诊治,同时发放口腔健康卡,并讲解卡片使用方式及方法。最后,社区工作人员同医务志愿者们向参加活动的居民发放爱心礼品。

西炮台社区邀请芝罘医院医

生、义剪团队等进社区,为辖区居民开展志愿服务。医生们为社区居民免费测量血压、血糖,并详细询问以往病史,细致地为居民讲解注意事项,同时向居民讲解日常生活中预防疾病的注意事项;理发队伍人头攒动,志愿者们耐心地迎接每一位居民,并让他们满意而归。

### 争当文明使者,争做时代好少年

奇南社区新时代文明实践站联合公交公司2路“敬老文明号”、芝罘中学开展“学习雷锋精神,争当文明使者”志愿活动。一大早,芝罘中学2022级2班的师生和家长便来到2路车场站,大家分工协作、默契配合,有的俯身弯腰清理公交车底部和踏板区域;有的清扫

冲刷车厢内壁和地板边角;有的拿着抹布擦拭车窗,够不着就跳起来擦。场站工作人员跟同学们一起参与到清扫活动当中,为同学们讲解雷锋故事及“敬老文明号”线路等知识。

此外,奇南社区联合春华公益在新时代文明实践站开展学雷锋青

少年志愿活动。此次活动主要针对6岁-14岁青少年亲子群体,旨在让雷锋精神在孩子们心中形成折射,生根发芽。活动中,春华公益志愿者向小朋友们介绍雷锋事迹和雷锋精神,教大家学唱《学习雷锋好榜样》,小朋友们戴着红领巾聚在一起大声朗读雷锋日记,并且在家长的

带领下走进街头巷尾,为辖区居民讲述雷锋故事。宣讲过程中,小朋友们不仅能准确流利地将雷锋事迹讲给居民听,还顺便发扬雷锋精神:随手捡起地上的垃圾,搀扶拄拐棍的老爷爷过马路,清理电线杆上的小广告……真正将雷锋精神融入日常、化作经常。

# 抢先局拼速度 出实招促实效

## 芝罘岛街道加快推进招商引资

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 王小川)今年以来,芝罘岛街道坚持“招商为先、项目为王”的理念,抢先局、拼速度,在加快推进在谈项目的同时,充分发挥区位优势、产业优势和资源优势,细化招引计划和措施,积极开展招商对接。

盘活闲置资源,精心打造招商平台。对辖区内企业进行排查摸底,形成信息清单,建立管理台帐,实行专人跟踪管理,及时对接招商信息;开展资产、资源、资金调查工作,充分掌握辖区可利用、可开发资源基本情况,进一步强化13处楼宇、网点属地管理、着眼长远,促进楼宇经济有序、科学发展,为招商工作奠定基础;建立一支专业化招



商队伍、精选一批招商合伙人、扩大乡情招商“朋友圈”,充分调动各方面积极性,持续掀起大抓招商新热潮。

出实招促实效,扎实推进招引工作。街道上下各级坚持“一盘棋”,凝聚“一条心”,同唱“一台戏”,积极开展“请进来”“走出去”和“线上对接”招商活动。以三水一舍别墅群、大疃阳主席地块、三里桥和东口旧居改造等地块和资源为依托,通过产业招商、亲友招商等方式,建立以李可染书画院项目、西口海洋牧场项目、西海岸不夜城项目、东口光伏建设项目和恒信元宇宙项目为首的优质项目信息库,力争落地一批科技含量高、带动能力强的好项目。

立足服务,精心打造发展环境。强化为企业服务意识,街道要求各科室严格执行相关规定,严禁干扰企业正常生产经营行为的发生;切实加强服务工作,招商部门主动为企业提供注册登记“一条龙”服务,并在最短时间内办结相关手续,同时积极协调金融部门,帮助企业拓宽融资渠道,解决融资难题,劳动保障平台要加强失业、无业人员的摸排登记工作,协助企业解决用工难问题;加强政策

争取工作,加强与上级部门的沟通联系,并根据上级要求组织好各项材料上报工作,为企业发展提供政策支持。

下步,芝罘岛街道将重点加强与企业的沟通联络,坚持“走出去”与“请进来”并重,推动项目落地生根,全力当好“服务员”和“店小二”,力促东口光伏建设项目、西海岸不夜城项目、恒信元宇宙项目、西口海洋牧场项目和李可染书画院等洽谈项目尽早签约、落地、开工。

### 鲁峰社区 激发基层党建新活力

本报讯(芝罘融媒记者 罗佳欣 通讯员 吕丹丹)为充分发挥支部党员的先锋模范作用,鲁峰社区三个党支部采取“主题党日+”模式,推进党员教育形式多元化,激发党建新活力。

“主题党日+理论学习”模式。社区各支部组织党员学习党的二十大精神、党员责任义务等内容,提高学习教育的针对性、实效性和主动性。建立党员微信群,定期向党员推送学习内容,方便党员自主学习,使党员接受教育“不打烊”、了解党史党情“不出社区”,实现党组织和党员联系“零距离”。

“主题党日+党风廉政”模式。通过廉政宣誓、集中观看警示教育专题片等内容,引导全体党员知敬畏、存戒惧、守底线,使广大党员从思想上绷紧“合规弦”,在行动上不越“警戒线”。

“主题党日+志愿服务”模式。每月利用主题党日活动,广泛开展党员志愿服务活动,鼓励党员主动认领为民服务事项,想方设法调动党员的积极性和主动性,将党员活动日与便民服务等社区中心工作结合起来,让党员真正动起来,推动党员教育工作落地落实。

下一步,鲁峰社区将积极探索“党员活动日+”模式,确保各党支部和党员全面参与,激发基层党建新活力。

### 楚润社区 夜间巡逻保平安

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 孙升莉)为加强社区治安管理,楚润社区夜间巡逻队强化党建引领作用,加大巡逻次数和力度,提升居民安全感。

巡逻队队员在辖区主干道、居民居住区、企业厂房进行治安巡逻,提醒辖区居民外出时关好门窗,注意防火、防盗、防诈骗。巡逻队队员巡逻到工业园最北端时,发现有人偷偷点火,随即使用灭火器将火及时扑灭,避免人员伤亡及财产损失。同时,巡逻队结合企业取暖人员活动特点,加大夜间检查密度,每家企业发放预防一氧化碳中毒明白纸,把“一隔离、二通风、三报警”作为宣传重点,提高企业员工安全意识,切实提升风险防范水平。

下一步,楚润社区夜间巡逻队将持续加大夜间巡逻次数,及时排查各类安全隐患,有效维护辖区社会治安,将安全守护落实到行动中,将温暖送到百姓心坎上。

### 大疃社区 开展崇尚节俭主题宣讲

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 孙萍)近日,大疃社区新时代文明实践站组织社区工作人员、党员、志愿者等开展“崇尚节俭 反对浪费”主题宣讲活动。

活动中,工作人员向参会人员宣传节约的意义和方法,号召大家理性消费,拒绝“舌尖上的浪费”,帮助广大居民群众树立文明节俭健康新风尚。同时,大家相互探讨,宣传“光盘行动”,反对餐桌浪费、包装过度、生活浪费等行为,积极引导居民群众自觉节能、节水、节粮,以实际行动践行绿色发展理念。

通过此次活动的开展,大家对“崇尚节俭 反对浪费”有了更深刻的认识。今后,大疃社区新时代文明实践站会继续开展节约粮食宣传活动,让勤俭节约走进千家万户。